

6.21
SUNDAY
撒母耳記上
27:1-28:2

他殺死了所有的男人、女人，又擄掠他們的羊群、牛群、驢、駱駝，連衣服也搶走。大衛打完仗回到亞吉王那裏，亞吉王問他：「這回你襲擊了甚麼地方？」大衛說是到猶大南部，或說去了耶拉篋部落境內，或基尼人住的地方。大衛殺了所有的男人女人，不讓一個人活著到迦特去報告他跟部下活動的真相。這就是大衛住在非利士時所做的事。亞吉王相信大衛；他想：「大衛已經被自己的同胞以色列人痛恨，他一定會一輩子服侍我了。」（撒母耳記上27:9-12）

走出黑暗的過去

為了擺脫掃羅的追殺，大衛投靠非利士人的迦特王——瑪俄的兒子亞吉。在這段期間，身在曹營心在漢的大衛，繼續帶兵立下戰功，而且欺騙亞吉王，說去攻擊猶大南地的城邑，其實是攻擊以色列的仇敵基述人、基色人、亞瑪力人之地。為了不讓消息走漏，大衛必須殺光所有的人以滅口。就這樣，大衛成功得到亞吉王的信任。

欺騙、殺人滅口、加入敵人陣營，或許在當下，這是唯一的生存手段，但為了活下去而在敵人陣營中當「雙面人」的大衛，心裡真的有平安嗎？在詩篇中，我們能夠看見大衛對於這些過去感到痛苦與懺悔。聖經讓我們看見，一個人也許做過很多令人髮指的事，但是憂傷痛悔的心，上主不輕看。

曾仁杰牧師曾經是幫派的成員，後來浪子回頭，在2018年台中東區樂成里擔任里長。在年輕時加入幫派並曾吸毒10年，曾一度戒毒、又偷帶毒品到戒毒中心。有一天，戒毒中心「主愛之家」演出一場浪子回頭的皮影戲，他因此感觸良多，終於看清楚家人多年來對他不變的愛，而後改變與成長，靠著基督信仰走出黑暗的過去，領受呼召成為上主的僕人。

懷唐伊條約180年 紐牧者盼彼此相愛



紐西蘭國慶日又稱「懷唐伊日」(Waitangi Day)，每年2月6日，全體都會慶祝這個民族凝聚的日子，反映出保護毛利文化和語言的責任。今年國慶日是懷唐伊條約 (Te Tiriti o Waitangi) 簽署180週年，紐西蘭長老教會 (PCANZ) 議長法考福·凱奧 (Fakaofu Kaio) 牧師則發表談話，期勉眾人彼此相愛，團結前行。(相關報導請至TCNN瀏覽)

歷史的上主，藉由大衛的故事，我願反省我們的生命歷史，也願在祢的愛中被轉化、被滋養。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。